Highlights vom Schwimmen 2018

Wenn wir das Schwimmjahr Revue passieren lassen, so können wir in jedem Monat folgende Highlights nennen:

Januar 2018
Mitte Januar finden immer die Bezirksmeisterschaften Lange Strecke statt. Die SSG An der Oste nahm in 2018 sehr erfolgreich teil und konnte neben einigen Top-Ten-Platzierungen vier Treppchenplätze erzielen.

Februar 2018
Erstmalig nahmen wir als Vorbereitung auf die Bezirksmeisterschaften an einem Schwimmwettkampf in Bremerhaven auf der 50 m Bahn teil. Ausgerichtet wurde der Wettkampf vom GTV Bremerhaven. Die Organisiation und Abwicklung verlief reibungslos. Die Schwimmer/innen der SSG An der Oste nahmen mit großer Freude sehr erfolgreich teil.

März 2018
Simon Wichers (05) wurde beim Schwimmerischen Mehrkampf in Rücken Bezirks-Jahrgangsmeister auf der Langbahn (50m). Auch die Bezirksmeisterschaften-Langbahn  verliefen sehr erfolgreich. Die Schwimmerinnen und Schwimmer der SSG An der Oste verzeichneten insgesamt sechs Treppchenplätze und viele weitere Top-Ten-Platzierungen.

Ende März fand der Übernachtungswettkampf „Ostermeeting“ in Wardenburg statt. Dieser bei Schwimmer/innen und Kampfrichtern sehr beliebte Wettkampf war auch in 2018 wieder gut besucht. Die Kampfrichter lieben den Wettkampf wegen der guten Verpflegung. Die Schwimmer/innen nehmen hier jedes Jahr gerne teil, weil das „Wasser schnell ist“ und grundsätzlich super tolle neue persönliche Bestzeiten erzielt werden. So auch in 2018!
(Foto: Die Schwimmer/innen der SSG An der Oste, die am Schwimmwettkampf „Ostermeeting“ in Wardenburg teilgenommen haben) 

April 2018
Im April fanden die Landesmeisterschaften auf der Langbahn statt, an denen wir mit wenigen Schwimmer/innen recht erfolgreich teilnahmen.

Mai 2018
Im Mai fand das bei allen jüngeren Schwimmern/innen (Jahrgang 2006 und jünger) sehr beliebte Kinderschwimmfest in Otterndorf statt. Da es sich um einen Wettkampf der DLRG handelt, dürfen alle Schwimmer/innen der SSG An der Oste, die der Alterklasse entsprechen,
teilnehmen, nicht nur die beim Deutschen Schwimmverband registrierten Wettkampfschwimmer/innen. Knapp 25 junge „Wasserratten“ nahmen in diesem Jahr an den Staffelwettkämpfen teil und konnten mit ihren Mannschaften sehr gute Platzierungen erzielen:
1 x Platz 1 / 3 x Platz 2 / 1 x Platz 4 / 1 x Platz 5 / 3 x Platz 6 von jeweils acht bis 15 teilnehmenden Mannschaften in den jeweiligen Altersklassen. 

Juni 2018
Neben den seit vielen Jahren erstmalig wieder stattfindenden Kreismeisterschaften im Freibad Wingst (wir berichteten in der letzten Ausgabe der Germanensport) war im Juni, wie jedes Jahr vor den Sommerferien, die Schwimmabzeichen-Abnahme der Schwimmtrainings-Schwerpunkt nach wochenlangem Üben für die jeweiligen Abzeichen. Jeder Schwimmer und jede Schwimmerin hat jedes Jahr auf’s Neue die Möglichkeit, ein Schwimmabzeichen abzulegen.
Die Schwimmabzeichen Bronze (ehemals „Freischwimmer“), Silber (ehemals „Fahrtenschwimmer“) und Gold (ehemals „Jugendschwimmer“) werden im Alter von 7 bis 9 Jahren abgelegt. Ab 10 Jahren haben die Kinder und Jugendlichen die Möglichkeit, ein Rettungsschwimmabzeichen abzulegen. In diesem Jahr wurden insgesamt 15 Junior-Retter (ab 10 Jahre), 8 Rettungsschwimmabzeichen Bronze (ab 12 Jahre), 20 Rettungsschwimmabzei-chen Silber (ab 15 Jahre) und 3 Rettungsschwimmabzeichen Gold (ab 18 Jahre) erfolgreich abgelegt.

Juli-August 2018
Endlich Sommerferien. In den Sommerferien findet kein offizielles Schwimmtraining statt. Einige Schwimmer/innen, die unbedingt auch in den Sommerferien ihre Bahnen ziehen wollten, trafen sich nach lockerer Absprache zweimal in der Woche im Freibad Wingst zum gemeinsamen Schwimmtraining. Bei dem super heißen Sommer, den wir dieses Jahr hatten, musste sich auch keiner zum Sprung ins kühle Nass überwinden – wie wir es in den Jahren zuvor stets gewohnt waren.

Gleich nach den Sommerferien fand das gut besuchte Sommerfest der SSG An der Oste ebenfalls bei herrlichem Sommerwetter im Freibad Wingst statt.

September 2018
Eine Schwimmerin der SSG An der Oste nahm in diesem Jahr an den Landesmeisterschaften in Hannover teil. Friederike Ahlf (05) erreichte über 50 m Brust einen hervorragenden 16. Platz.
Oktober 2018
Wie in jedem Jahr ging es auch in 2018 in den Herbstferien ins Schwimmtrainingslager nach Übach-Pahlenberg bei Aachen. Mit 12 Teilnehmer/innen stellte die SSG An der Oste das erste Mal die größte Anzahl der drei teilnehmenden Vereine. Die weiteren Vereine waren TV Hambergen und SGS Verden Dörverden. Allen Schwimmer/innen bereitet das Trainingslager nicht nur wegen der tollen gemeinschaft große Freude, sondern auch aufgrund des intensiven und effektiven Trainings. Die Trainingsstätte ist optimal. Das Trainingslager findet in der Schwimmsportschule, einer Art Jugendherberge mit Vollverpflegung mit eigenem Hallenbad und Turnhalle statt.   

Ende Oktober fand das bei allen Schwimmer/innen sehr beliebte Totenkopfschwimmen statt. Hier können alle Schwimmer, die Lust haben, zeigen, wie gut sie im Ausdauerschwimmen sind. Man kann das Totenkopfabzeichen im Dauerschwimmen von 1 Stunde, 1,5 Stunden oder 2 Stunden ablegen. Mit 30 Teilnehmern war das kleine Hallenbad in Wingst voll bis oben hin. Da es beim Totenkopfschwimmen aber nicht um Schnelligkeit geht, konnten alle Schwimmer/innen ganz in Ruhe ihre Runden drehen, bis sie ihr jeweiliges Soll erfüllt hatten. Alle 30 Teilnehmer konnten am Ende stolz ihren Aufnäher und die kleine Urkunde für das jeweilig erworbene Totenkopfabzeichen entgegen nehmen.
[bookmark: _GoBack](Foto: Die Beteiligung am Totenkopfschwimmen im Wingster Hallenbad ist in jedem Jahr groß) 

Ebenfalls Ende Oktober fand der jährliche SSG-Ausflug nach Harsefeld zur Eissporthalle statt. Einmal im Jahr wollen wir den kids mal etwas anderes anbieten, als Schwimmen. Die Abwechslung nehmen die kids gerne an und so fuhren wir auch in 2018 mit einer großen Truppe zum Schlittschuhlaufen – wobei der eine oder andere Schwimmer definitiv ein sicherer und eleganterer Schwimmer ist, als Schlittschuhläufer. Was dem Spaß an dem Nachmittag aber keinen Abbruch tat.


November 2018
Der November ist jedes Jahr an jedem Wochenende stramm mit Schwimmwettkämpfen gefüllt. Neben den Bezirksmeisterschaften auf der Kurzbahn (25 m), bei deren Teilnahme die Schwimmer/innen der SSG An der Oste gute Ergebnisse erzielten, war die Ausrichtung des Kreisnachwuchs-Wettkampfes und der Kreismeisterschaften Lange Strecke im Hallenbad in Hemmoor ein besonderes Highlight. Am Vormittag kamen die „Kleinen“ (Jahrgang 2008 und jünger) zum Zuge und zeigten ihr Können beim Kreisnachwuchs-Wettkampf. Die Schwimmerinnen und Schwimmer der SSG An der Oste konnten sich einige Treppchenplätze sichern. Erstmalig neu dabei war die Cadenbergerin Pia Kramer (10), die auf Anhieb zwei Silbermedaillen auf 25 m Rücken und 25 m Freistil gewann. Ein junges Talent, von dem wir zukünftig sicherlich noch häufiger berichten werden.  

Dezember 2018
Der Schwimmwettkampf, der im Dezember vorgesehen war, musste leider abgesagt werden, da wir nicht ausreichend Kampfrichter stellen konnten. Schade.

Alle Termine 2019 der SSG An der Oste findet Ihr auf unserer Homepage:
www.ssg-an-der-oste.de 

Auf diesem Wege möchte sich der Vorstand der SSG An der Oste ganz herzlich bei den Schwimmbad-Mitarbeitern/innen und den Badbetreibern der beiden Hallenbäder Wingst und Hemmoor für die gute Zusammenarbeit bedanken. Außerdem geht ein großes Dankeschön an alle Eltern, die sich ehrenamtlich für die SSG engagieren. Sei es als Kampfrichter/in, als Fahrer/in zu den Wettkämpfen, als Betreuer oder als Trainer oder als Verpflegungsdienst auf Schwimmwettkämpfen. Ohne die vielen ehrenamtlich tätigen Helfer könnte die SSG An der Oste nicht so erfolgreich Schwimmsport in allen Kategorien vom Anfängerschwimmen über Freizeitschwimmen für Kinder und Erwachsene bis hin zum Wettkampfschwimmen und Schwimmen für Triathleten anbieten. Danke für die Unterstützung.
